

ВѢСТНИКЪ ПРІУРАЛЬЯ

ЕЖЕДНЕВНАЯ
ВѢДЪПАРТИЙНАЯ
НАРОДНАЯ
ГАЗЕТА

Издание Управленія Челябинскимъ Округомъ

№ 9

Вторникъ 25 марта 1919 г.

Часть официальная.

Особое приложение будетъ при слѣдующемъ №

Часть неофициальная

Сегодня въ номеръ:

СТАТЬИ:

- 1) Волчья яма.
- 2) Сказка про семь Ивановъ Глухихъ, да про разбойниковъ лютыхъ.

ЗА ДЕНЬ:

- 3) Борьба за Родину
- 4) Наши профои.
- 5) Подробности Уфимскаго удара.
- 6) Какъ живутъ въ Совѣтской Россіи.
- 7) Въ Оренбургѣ.
- 8) Изъ жизни казачества.
- 8) По Россіи
- 9) За границей

ПРИЕМНЫЕ ЧАСЫ:

- 1) У Командующаго Западной Арміей по понедельникамъ, средамъ и пятницамъ отъ 1 часу до 2 часовъ дня.
- 2) У Начальника Штаба Западной Арміи ежедневно отъ 1 до 2 часовъ дня.
- 3) У Дежурнаго Генерала ежедневно отъ 10 до 12 часовъ дня.

Волчья яма.

Все меньше и меньше становится, сжимается, замкнутый кругъ охотниковъ. Уже мочется волки чуя неизбѣжную гибель. Но неумолимо сжимается кольцо охотниковъ.

Въ большинствѣ совѣтская власть разстрѣливаетъ тысячи гражданъ. «Чрезвычайки» злоко сълѣдятъ за каждымъ шагомъ обезумѣвшаго и ошалѣлаго отъ ужасовъ обывателя.

Давнымъ-давно митинги въ красной арміи запрещены и прекратились. Наркомы уже знаютъ, что для созданія дисциплины въ арміи—митинги вредны и не нужны.

Ими большевики пользовались, только на германскомъ фронтѣ для того, что бы разложить армію, уничтожить ея боевую способность. И они это сумѣли сдѣлать.

Меньше, все меньше, становится въ рядахъ красной арміи коммунистовъ, этихъ огодѣлыхъ, съ зѣвными чувствами хулигановъ черни. Гибнуть они отъ штыковъ и мѣткихъ пуль бодрыхъ сибирскихъ стрѣлковъ. Новые резервы

арміи точатъ на прорванный фронтъ наркомовъ, но и они таютъ, какъ снѣгъ въ полуденныи весенняго солнца. Гибнутъ интернациональная толпа, отъбывающа по личности и необходимости хулигановъ «представителей» отъ Китая до Венгрии включительно. А мобилизованные садятся побѣдоноснымъ русскимъ войскамъ или разбѣгаютъ по деревнямъ.

Последняя ставка наркомовъ: не дать красной арміи залунываться о близкой гибели совдепщины. Засыпаютъ его награвленнымъ добромъ, забрасываютъ деньгами, помимо того, что они самъ награбятъ.

Еще не отугули свердловская жандармерія къ грабежу, убійствамъ, деньгамъ.

«Убивайте, грабьте, рѣжьте и жгите—это нашъ праздникъ, а о «завтра» не смѣйте думать!» — Говоритъ политическіе комиссары красноармейцамъ.

«Алую кровь пей, коммунаръ!» — кричатъ въ испугѣ совдепские поэты.

Но уже чувствуется въ веселіи свѣжемъ вѣтрѣ летящемъ сокола изъ совдепной близкой конечи огни наркомовъ и черни... Вспыхиваютъ возстанія, дерзостныи и чаще происходятъ покушенія на личности наркомовъ, включая и «Самогорта», застрѣвшего въ поруганномъ, оксверженномъ Кремлѣ многострадальной Москвѣ.

Уже оглашаютъ наркомы свое недовольство мобилизованными крестьянами, за ихъ «непониманіе» идей извѣстовъ за ихъ безразличіе къ успехамъ наркомовъ, «углубляющимъ завоеванія октябрской революціи» и за то, что они... или сдаются, или разбѣгаютъ по деревнямъ. И не помогаютъ даже неслабыхъ свирѣпый режимъ въ красной арміи и сельтахъ.

Цѣна отд. № 40 к. || На ст. Ж. Д. 5

Отъ редакціи
ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСК
НА ЕЖЕДНЕВНУЮ ВѢДЪПАРТИЙНУЮ НАРОДНУЮ ГАЗЕТУ:
ВѢСТНИКЪ ПРІУРА

Задача газеты обслуживать главнымъ образомъ малоземельные народныи массы какъ въ городѣ, такъ и въ селѣ, представляя имъ печатное слово на доступномъ для нихъ языкѣ.

Программа газеты: 1) воспитаніе народа въ духъ государственности; 2) широкая пропаганда идеи возсозанія единой, свободной и недѣлимой Россіи; 3) борьба съ народнымъ невежествомъ и тьмой черезъ распространеніе культурно-техническихъ и сельскохозяйственныхъ знаний среди населенія; 4) всеобщая борьба съ большевизмомъ; 6) обзоръ, крестьянской, казачьей и баширской жизни въ ея бытовомъ, экономическомъ и религиозномъ проявленіи; 7) текущи обитія; 8) корреспонденція; 9) фельетонъ и др.

Газета издается съ едіальной части (прики и пр.) въ особое сажноеженіе.

Подписка принимаетъ кѣ, Иванъ Условія подписки: по восьми руб.

Условія печатанія за одну сторону по номъ листѣ 1 руб

Рисунки просимъ присылать написанными четко и по старой орфографіи. Непринятая и введъ не возвращаются.

А кругъ охотниковъ неумолимо сжимается и въ протъ ужасъ отъ смертной атомн, подбавля другъ друга издохнуть волки вырытой имъ неумолимо исто

Замкнется въ кругу охотниковъ смертной атомн, подбавля другъ друга издохнуть волки вырытой имъ неумолимо исто

Дмитрій Подсолнечный.

БОРЬБА ЗА РОДИНУ.

Оперативная сводка Штаба Западной Арміи
Къ 23 марта.

СИБИРСКАЯ АРМІЯ.

Свердловскій участокъ. Свѣдѣній не получено.

Кѣгородское направленіе. Преслѣдованіе противника продолжается.

Бѣлорѣцкое направленіе. Наши части, разбивъ свой успехъ, послѣ взятія села Самковскаго, продолжаютъ свое наступленіе въ направленіи на Афанасьевское и вѣдутъ бой за обладаніе Таскаво, что 12 верстъ къ западу отъ Самковскаго.

Въ районѣ села Ново-Михайловскаго наши части съ боемъ продвигаются впередъ.

Въ районѣ селенія Сивинскаго мы захватили красныхъ изъ деревенъ: Харитоновъ, Карликовъ, Семеновскій, Кабачковъ и Ермиловскій, что 11—5 верстъ съ восточнаго Сивинскаго. Красные до сихъ не сумѣли перейти, здѣсь болѣе убиты командиръ 261 уральскаго советскаго полка, явившійся къ мѣсту боя для возстановленія положенія полка. Захвачено 28 пѣхотныхъ, 1 пулеметъ и винтовки. Наступленіе противника на д. р. Мотошата и Полянка, что южнѣ Сивинскаго, отбито.

Глазовское направленіе. Въ районѣ селенія Сельническаго у д. д. Фарфаны и Петухина и южнѣ ж. д. бои продолжаются.

Макрушинское направленіе. Попытки противника наступать на село Ларуа (Савинское) успеха не имѣла.

Средне-рождественское направленіе. Продолжаются всѣ дѣли атаки красныхъ на д. Чатово были отбиты съ громадными для нихъ потерями.

Сарапульское направленіе. Стычки мелкыхъ передовыхъ частей.

ЗАПАДНАЯ АРМІЯ.

Бѣлужинское направленіе. Безъ переменъ.

Бѣлѣбевское направленіе. Красные продолжаютъ вести упорные атаки на вѣдъчные части со стороны д. Шестевскій, Херсонскій и Сидоровка. Мы, въ дѣль упорные бои, 22 марта заняли дер. Нолица и Старая — Япарова, Кизинкутова и Романовку, при чемъ у станціи Япарова нами взято 2 орудія, 5 пулеметовъ, 5000 патроновъ, 51 пулеметная лента съ патронами, 2 воза съ телеграфными инструментами, въ томъ числѣ 8 аппаратовъ, около 150 винтовокъ и 50 пѣхотныхъ. Противникъ оказываетъ упорное сопротивленіе, переходя въ яростныи контръ-атаки и стремясь нанести ударъ нашему лѣвому флангу со стороны дер. Япарова, Коранъ и Поляновскій, для чего намъ въ дѣль въ бой прибавили со станціи Довдежковское нѣмецко-малдырскіе батальоны. Наступленіе нашихъ частей продолжается по всему фронту со стороны д. д. Исмагилова, Тяшлы и Мрясово.

Въ Стерлитамакскомъ направленіи поски развѣдчиковъ.

Юго-восточное направленіе. Попытки противника наступать со стороны Зигазинскаго завода на Бѣлѣбѣ-Ахмерово отбита на штыкъ, огнемъ, лѣвъ со стороны Узянскаго завода и д. Халитова нами начато наступленіе на Авзяно-Петровскій заводъ.

На Темьясовскомъ направленіи нами заняты Хуторъ, что 12 верстъ ю-з. Кулуниню.

Кизильское направленіе. Нашии части ми съ боемъ занята ст. Кизильская.

Сильная армія — оплотъ государственной мощи

ТРОФИИ

Въ районѣ Уфы и Бирска взято 6 000 плѣнныхъ красноармейцевъ 19 пушекъ, 100 пулеметовъ, 6, 000 винтовокъ, 20, 000 снарядовъ и 2, 000, 000 ружейныхъ патроновъ. Захвачена рѣчная флотилія въ составѣ 14 большихъ пароходовъ и 62 баржи, 39 паровозовъ и 400 вагоновъ.

Подробности Уфимскаго удара.

Наши доблестныя части, захвативъ узловую станцію Чимшы, овладѣли мнѣжствомъ артиллеріи и сплшно грузинскими дѣрковъ. Окруженные большевики пытались прорваться на Бирскъ, но были отброшены. Жители Уфы восторженно приветствовали наши войска.

Наше наступленіе приняло стихійный характеръ, въ соревнованіи нашихъ доблестныхъ частей, люди падаютъ отъ усталости, но поднимаются и идутъ опять, не желая отставать.

Въ Уфѣ за послѣднее время большевиками производились массовые разстрѣлы жителей.

Нашъ ударъ отъ Бирска на Мензелинскъ, давши столь крупныя успѣхи, привелъ къ полному разстройству дѣйствій въ этомъ районѣ красныхъ частей. Красные бѣгутъ по тракту на Мензелинскъ, бросая оружіе и разбѣгаются по деревнямъ.

Полная паника наблюдается также въ частяхъ красныхъ по направленію отъ Уфы и Стерлитамакъ, гдѣ нашими частями отрубленъ путь отступленія изъ Уфы. Мадьяры оставляютъ фронтъ и мѣстами уѣзжаютъ на родину.

По дополнительнымъ донесеніямъ выяснено, что Ижевская бригада послѣ боя въ правомъ берегу р. Бѣлой, переправилась на лѣвый берегъ и продолжаетъ свое дальнѣйшее наступленіе. Красные, сосредоточившись въ значительномъ количествѣ у дер. Подъямлато, начали наступленіе на Ижевскую бригаду, пытались прорваться въ сѣверо-западномъ направленіи. Послѣ упорнаго боя красные были разбиты и Ижевской бригадой были окружены 229-й совѣтскій полкъ, который и былъ взятъ въ плѣнъ въ составѣ около 1, 000 человекъ съ коммисарями. Здѣсь было взято 10 пулеметовъ, 2, 500 винтовокъ и много другого военного имущества.

Въ это время выяснилось, что красными занята дер. Камышенка, тогда только что дравшіеся части бригады возвратились назадъ, и повели наступленіе на занятую деревню, гдѣ вновь красные были разбиты. При преслѣ-

дованіи бригадой красныхъ, былъ захваченъ обозъ въ 80 повозокъ съ 4-хъ-дневными запасами хлѣба, муки и другихъ продуктовъ. 7-я Уральская дивизія, дѣйствовавшая сѣвернѣе Уфы, повела энергичное наступленіе на дер. Киржацкую и гор. Уфу, но у дер. Красный Яръ была встрѣчена большими силами красныхъ, пытавшихся прорваться. Красные были разбиты и энергично преслѣдовались въ направленіи на гор. Уфу. Около 12 часовъ дивизія двумя колоннами пошла къ сѣверной окраинѣ гор. Уфы. При подходѣ къ окраинѣ лѣвая колонна была встрѣчена сильнымъ ружейнымъ и пулеметнымъ огнемъ, но стремительной атакой красные были сбиты съ позицій, послѣ чего они начали отступать. Въ это время сотня 18-го Оренбургскаго каз. полка въ конномъ строю ата-

ковала красныхъ и обратила ихъ въ паническое бѣгство.

Лѣвой колонной взяты съ боемъ 3 орудія и пулеметъ и во время преслѣдованія 2 тѣла орудій, снаряды и другое военное имущество.

Преслѣдованіе продолжалось до Черныковки.

Правая колонна съ казаками и гусарями приступила въ обходъ Уфы съ западной стороны послѣ 6-ти-часового боя зашла въ тылъ краснымъ, заняла мостъ черезъ рѣку Бѣлую, разсылая 41-й сѣвѣтскій полкъ и ввезла три орудія, 2 дѣфета, 4 пулемета, снаряды, патроны и другое имущество. Наши части въ районѣ Ишлы главными силами заняли трактъ Уфа—Стерлитамакъ и преслѣдовали красныхъ на Бузовьяны и Тимирбаево.

Женщины подверглись наобяму за неповиновеніе. (И. Ж.)

СВОБОДА ВЫБОРОВЪ.

Въ Самарѣ, по настоянію большевиковъ были произведены выборы въ квартальныхъ совѣтовъ: несмотря на старанія большевиковъ провести своихъ сторонниковъ, населеніе всѣхъ кварталовъ поддало голосу не за большевиковъ, а за безпартійныхъ, и только путемъ угрозы распустили квартальные совѣты и лишили населеніе кварталовъ продовольственныхъ продуктовъ, оно было принуждено къ избранию большевистскихъ кандидатовъ. (3.)

ПРОДОВОЛЪСТВІЕ.

О недостаткѣ продовольствія даже для красной арміи говоритъ фактъ выдачи въ нѣкоторыхъ частяхъ по 4 руб. 25 к. въ сутки кормовыхъ денегъ. Деньги, вмѣсто продовольствія, выдавались ординамъ не частямъ, находящимся въ передвиженіи наприрѣчьи, маршевыхъ, а stayingимъ на мѣстахъ. (Г. С.)

ОБМУНДІРОВАНИЕ.

Обмундированы хорошо только интэрнациональныя части, продовольственныя отряды и добровольско-коммунисты. Остальная масса мобилизованныхъ одѣта въ свое платье, особенно въ тыловыхъ частяхъ, хотя въ своей одеждѣ изрѣдка встрѣчаются и роты, идущія въ

Какъ живутъ въ Совѣтской Россіи.

СТРАДА ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ.

Главнымъ страдающимъ лицомъ большевистскаго террора является русская интеллигенція, поистинѣ обрѣтшая мучнической вѣнечъ въ новомъ царствѣ торжествующаго хама. Такъ, въ Самарѣ, по словамъ газеты «Отечественный Вѣдомости», всѣ интеллигентныя дѣвушки въ возрастѣ отъ 18—19 лѣтъ, «мобилизованы» для личныхъ услугъ пьянствующихъ красноармейцевъ и для уборки ихъ казармъ и, конечно, по примѣру хѣвѣрной коммуны, объявлены «народными достояніемъ». Это послѣдній предѣлъ, до котораго можетъ дойти красноармейская гнусность, возвращающая человѣчество къ стаднымъ началамъ первобытнаго существованія. Можно себѣ представить всю глубину нравственнаго страданія отцовъ и матерей этихъ несчастныхъ дѣвушекъ, когда у нихъ отнимаютъ дочерей на гнусное позорище!

НАЦИОНАЛИЗАЦІЯ ЖЕНЩИНЪ.

Англо-русское освѣдомительное бюро сообщаетъ: Генералъ-майоръ Пуль, командующій союзными силами въ сѣверной Россіи, въ донесеніи, посланномъ съ фронта 8-го января, сообщаетъ, что, согласно показаніямъ, большевистскій дѣркъ относительно націонализаціи женщинъ вступилъ въ силу, и что коммисары свободной любви назначены въ нѣсколькихъ городахъ, гдѣ приличныя

Крыши все желѣзомъ крыты, (да чепишей.

Глянешь на дворѣ что за клѣты, сѣновалы, коровники, конюшни, сѣрдце радуется.

Лошадь все заводскія, здоровыя, мотунья; полтораста пудовъ одна вывезетъ.

Коровы, кажинная по два—три ведра молока даетъ а шкурю цѣлый возъ нарощетъ.

Тарантасы телги все на желѣзномъ ходу.

И стоять подъ навѣсомъ, словно ирушки, всякія машины тутъ и плуги и жней и косилки и чего чего нѣтъ.

Вездѣ чистота порядокъ, все у мѣста.

А, праздникъ придетъ, всѣ наряжены, да веселые.

Молодежь поетъ пѣсни, водить хоро-воды.

Постарше газеты книги читаютъ, разговоры ведутъ о разныхъ дѣлахъ и выплюютъ такъ по хорошему, безъ ругани, безъ мордобоя.

И всѣмъ хорошо легко живется.

Да, кабы и у Романа было по больше ума и толку, такъ развѣ хуже жили-бы они?

Столько мужиковъ работниковъ въ дому.

Да и денженки водились, припрятаны были, было на что и хозяйство наладить.

Да, не хотѣлъ старикъ упрямый никакихъ новыхъ затѣй.

Такъ и жили Ивановы: добра наживали, а добра не видѣли.

Однако сколь не живи, а умирать придется.

—Пришелъ конецъ и Роману.

—Собралъ онъ всѣхъ своихъ сынозей и говоритъ:

—Ну, ребята, пришла моя смертушка, умираю.

—Все, что есть у меня: домъ, земля, хлѣбъ

Сказка про семь Ивановъ Глу-дыхъ, да про разбойниковъ Лютыхъ.

Въ нѣкоторомъ царствѣ, въ нѣкоторомъ государствѣ жилъ былъ старый престарый мозглавый мужиченко, а звали его Романомъ.

Совсѣмъ старый высохъ изъ ума выжилъ, такъ тля одна осталась, а куды тебѣ: такой крутой, да ндравный и лютый, что никому житья съ емъ не было.

Все будъ по еваноному! Абъ было у Романа семь сыновъ Ивановъ и восьмой Степанъ. Одинъ Степанъ былъ грамотный и почиде одѣвался онъ и въ сапогахъ ходилъ.

Былъ онъ у Романа за приказчика велѣть всему учеть и за добромъ смотрѣль.

А лапатники Ивановы были батраками.

Всѣ сыны Романа ужъ давно повыросли, бородами чуть не въ поясъ обиходили, а все изъ воли Романовой не выходили.

Что скажетъ Романъ, то и быть по ему.

Промежь себя поругаютъ старога, а слова суперечнаго имолвить не смѣютъ да, и гдѣ ужъ?!

Чуть что не по немъ, такъ и вожаками и кнутомъ вытѣянетъ, а не то дугой оглоблѣй двинетъ.

И любилъ старикъ, чтобъ все было по старинному по дѣдовскому.

Сыновъ Ивановъ грамоткѣ не выучилъ. —Ни къ чему это—, говаривалъ старикъ. —Наши дѣды грамоты не знали, а земчю ковыряли, да сътѣй нашего живали. Съ грамотой то бѣловство одно, всяка въ башку ползетъ, Бога забудутъ, ршихъ почитать не стануть.

А не то:—Больно умны стануть, работать перестануть.

Только одно бѣловство и дозволять Романъ: водку пить.

Самъ и водку курилъ, да, и выпить не дуракъ былъ.

Работаютъ Ивановы: то пашутъ, боронятъ, сѣютъ, косятъ, жнутъ, молотятъ, то на мельницу, то въ лѣсъ по дрова, то по домашности, а надосугъ, кто рыбу ловитъ, кто охотой, кто извозомъ промышляеть.

И все, что заработаютъ, все отцу несуть.

А старшей то Степанъ, знай примаеть, къ мѣсту кладетъ, да всему учеть ведетъ.

Такъ вотъ и работали Ивановы досвѣту встануть, до темна робать.

Работали много, и добывали семь то мужиковъ, поди, не мало, а жили бѣдно пребѣдно.

Иза у Романа старая, вся покосилась съ соломою крыта.

Въ избѣ, что въ хлѣвѣ, тутъ и телята, тутъ и поросата съ ягнятами, грязно, темно, духота.

На дворѣ то-же грязь, навозъ, непорядокъ, гдѣ соха, гдѣ борона валяются.

Постройки на дворѣ ни къ чему, а въ хлѣвахъ уютнѣш.

Лошадь бродятъ по двору одры, тридцать пудовъ езутъ еле—еле.

Коровы одно горе: ни тебѣ молока, ни тебѣ мяса, да и шкура, что съ теленка, не болѣ.

Праздникъ придетъ, тоже не въ радости, скушно, тошно Иванамъ, только и утѣхи, что водки нажурксы.

А нажурксы, своихъ бабъ изобуютъ смертнымъ боемъ, другъ друга измордуютъ, вотъ и праздникъ тутъ.

А саботы вокругъ Ивановъ живутъ чисто, богато, весело.

Изы просторныя, свѣтлыя, да чистыя и пола крашенныя.

въ закромахъ и деньги въ кубышкѣ въ подполѣ зарыты, все ваше.

—Вы работали, въ приобрѣтали, вы и дѣлите промежь себя, какъ знаете.

Съ тѣмъ и померъ старикъ.

Обрадовались Ивановы: «Слѣбодѣ пришла».

Перво-наперво Ивановы намяли бока Степану и за спинкажъ и за сологи и за грамату, и за что почтеть. Потомъ Ивановы напялили на старья грабли куфенъ, лубой сарафанъ, подали надъ головами и айда черезъ всее деревню на конецъ къ кабану.

Идутъ и пѣсно распѣваютъ: «Ахъ слѣбодѣ ты слѣбодѣ, Иезъ слѣбодѣ хороша!»

Здоровѣ тамъ выпили, а еще здоровѣй подрались.

Одному Ивану ребрѣ сломали, двумъ Иванамъ головы проломили да и остальныхъ Ивановъ родная мать не признала-бъ столь стали хороши.

Идутъ Ивановы, домой возвращаются, идутъ съ пѣснями, обнимаюся, во всѣхъ ссорохъ мотаются, а гдѣ спотыкаюся тамъ и на четверенькахъ ползутъ.

Дѣрбались Ивановы до дому, свалились въ избу... да и обомлѣли...

Куда хмѣль вышиблю.

Кругомъ крѣвища, и Степанъ зарѣзанный лежитъ.

Вожничка сорвана и иконы у порога распотпаны въ кровь.

Разбиты сундуки и все вверхъ дномъ.

Бабы и ребята кто подъ ласкою, кто подъ лѣчкой и дыхнутъ не смѣютъ.

А изъ подпола уже лѣзутъ два молда.

Одинъ то Володька Ульянинъ, на всю округу разбойникъ первый, а другой не здѣшній и нехристь, видать.

И Романова кубышка у Ульянина подъ мышкой.

Смекнули тутъ Ивановы, взяли съ

Въ Просвѣщеніи-богатствѣ и счастьѣ народа!

бой. Отчасти такое явленіе можно объяснить и экономіей въ расходиваніи обмундированія, но, главнымъ образомъ, здѣсь сказывается недостача: старые запасы использованы, а вновь производится съ ничтожною количествомъ. Повсемѣстная реквизиція теплой одежды подтверждаетъ критическое положеніе красной арміи съ обмундированіемъ.

(Г. С.)

НЕ ИДУТЬ...

Петроградская газета «Вооруженный Народъ», № 65, печатаетъ слѣдующее на блудлене по поводу всеобщаго военнаго обученія «фабричный или заводскій комитетъ» выдаетъ своимъ служащимъ удостовѣренія, что они будутъ проходить, а нѣкоторые проходятъ обученіе военному дѣлу у себя на службѣ. По проверкѣ же... недѣли черезъ три-четыре выйдутъ... ничему они не обучались! Это въ столицѣ, а въ провинціи поступаютъ естественнѣе. Рядъ волостей Тульской губерніи попросту выгнали присланныхъ для обученія инструкторовъ. Конечно, въ эти волости были посланы карательные отряды. (3)

КУРСЫ МІРОВЫХЪ АГИТАТОРОВЪ.
По сообщенію «Новостей Жизни», совѣтское правительство открыло курсы въ Москвѣ для подготовки большевистскихъ агентовъ, съ цѣлью при ихъ помощи зажечь мировую революцію. На эту цѣль ассигнованы средства и посланы агенты въ Европу, Америку и на Востокъ.

ВЪ ОРЕНБУРГѢ

Въ газетѣ «Слово» напечатаны слѣдующія извѣстія изъ оренбургскаго большевистскаго «Коммунаря».
«Коммунаръ» возмущаетъ, также и о наградахъ, ввѣдѣ отсылки хлѣба въ мѣстности, покорная совѣду.
«На станціяхъ Ташкентской дороги, лишшею оны, приступили къ отправкѣ въ Москву одного милліона пудовъ хлѣба. Поезда должны отправляться, съ предельною скоростію, безъ задержекъ на станціяхъ и безъ смѣны паровозовъ до волжской переправы.»
Въ замѣткѣ «Нужна палка» напечатано слѣдующее:
— Отъ штаба 5 арміи объявляется по линиямъ Сам. Златоустовской и Таш-

кентской дорогъ телеграмма, призывающая железнодорожниковъ къ интенсивной работѣ. Въ телеграммѣ говорится, «гдѣ противникъ господствуетъ, онъ заставляетъ всѣхъ работать подъ страхомъ разстрѣла и въ покорно работаете. Съ приходомъ же совѣтской власти производительность вашего труда падаетъ, служащіе и рабочіе думаютъ, что при совѣтской власти можно работать поменьше и похуже. Понижая «продуктивность труда, вы предаете революцію, даете противнику возможность васъ побѣдить и превратить въ рабовъ.»

Такое положеніе вещей, видимо, требуетъ борьбы большевиковъ.
По словамъ газеты, въ цѣляхъ поднятія продуктивности работы на желѣзныя дороги работъ, такъ напримѣръ, за экзотично паровозою версты маневрового пробѣга назначается 2 р. за версту успѣшнаго пробѣга поезда 1 руб. и за каждый отправленный поездъ сверхъ средняго отправления въ послѣдніе дни выданы 25 рублѣй.

— Въ Оренбургѣ Каз. Вѣст., издающагося теперь въ г. Троицкѣ, въ отчетѣ о засѣданіи 12 марта войскового округа приводитъ рѣчь генерала А. И. Дугова, который между прочимъ, заявилъ:

Въ г. Оренбургѣ сейчасъ идетъ мобилизация. Мобилизованныхъ большевики отправляютъ на два фронта—на сѣверъ и на югъ, противъ арміи Деникина. Не произволившія въ первой время реквизиціи теперь ведутся самыми широкими способомъ, отбирается все, чѣмъ можно попользоваться. Въ Оренбургѣ сосредоточено до 12 милліоновъ пудовъ хлѣба, изрѣбленнаго по станціямъ. Въ Самарѣ также громадные запасы 62 мил. но вывезти ихъ представляетъ большія затрудненія за разстройствомъ транспорта.

— Настроеніе въ станціяхъ противъ большевиковъ, имѣются свѣдѣнія о формированіи казачьихъ отрядовъ и тамъ идетъ определенное теченіе къ соединенію ихъ съ нашими войсками.

Въ Уральской области идутъ сильныя бои; есть предположеніе, что Уральскъ, большевиками не занятъ.

С. О. В.



топоры, да ужъ и рты поразѣвали каравалъ зѣвать.

А молодцы на нихъ.

Да, что вы дураки осанѣли?

Аль не видите, что все для васъ стареетъ, хлопочетъ.
Вотъ вамъ по сотнѣ на брата, держите!

Порылись въ кубышки и дали, а кубышку чуть держатъ въ рукахъ.
Ишь старій хрычъ то нагребилъ, проклятый буржуй.

Попилъ онъ крошкѣи вашей.

Ну да, лядно, теперь поравняли, живите.
Только и глѣздо буржуйское раззорить нужно, чтобы ни слѣда ни духа не осталось.

И запалили они старую избу со всѣхъ четырехъ угловъ, съли на Ивановыхъ коней, да, только и видѣли молодецъ.

Занялась изба со всѣхъ сторонъ, а Иваны съ краснымъ сарафаномъ скачутъ вокругъ и бы, да пѣси расѣзываютъ. Сбѣжали на пожаръ сосѣди Ивановы и ничего понять не могутъ.

Горитъ изба, горятъ сераи, реветъ въ хлѣвахъ скотина, а Иваны, словно бѣлены объѣлись, плашутъ вокругъ пожара съ краснымъ сарафаномъ и пѣси поютъ.

Поютъ и про «Свободу» и про «Узъкину мать» и про молодецъ добрыхъ, что дали по сотни миѣ, шука ль!

Спросили сосѣди пожаръ тушить. Такъ куда-тебѣ не даютъ Иваны. Не троны—гытъ.

Это буржуева изба!

Попи съ нашего кулуши довольной! Чуть свои избу отъ тояи сосѣди. Ну а потомъ напали Иваны по первае число за то что чуть съей деревни не сжигали да и повѣли.

— Много на свѣтъ омычалъ пурковъ, ну, а такъихъ какъ вы и свѣтъ не имѣте валь.

— Ну, чему вы обрадовались то, го-

ловотыя вы эдакѣ?—

— Что по сотнѣ вамъ дали на брата и изъ вашего жъ кармана?
— Да, сами то вы, дураки, аль не смогли-бъ поделить добра своего? —

— И развѣ тутъ все, что вы нарobili старому? —
— Дураки! дураки!.. у него были тыщи! —

— А гдѣ изба?—

— Гдѣ клѣти съ закромами хлѣба?—

— Гдѣ скотина?—

— Гдѣ хозяйство все?—

— Правда, изъ ума выжилъ старикъ то вашъ; все-бы ему по старинѣ, да, водку пить!

— Правда, что ничему не научили васъ и мѣшлѣ по настоящему хозяйству вести; да, вѣдь онъ померъ и помѣли не сталъ, сами небольшие стали.

— И остался вамъ отъ стараго капиталчишко не малый.—
— Тутъ бы и избу поставить новую, да просторную —

— Скотину завести добрую, завести машины всякія, резать грамотѣ и хозяйству настоящему обучить и закалили бы припѣвочкой, безъ неволи въ чистотѣ, да съ юсти.

А теперь у васъ что?

Дѣлать своими руками грабителямъ отдали.
Избу, сараи и клѣти съ хлѣбомъ пожегли, скотину загубили и нѣтъ у васъ ни кола, ни двора, только красная тряпка на палькѣ болтается.

Жили вы по свиному при старомъ, а теперь и того хуже будете жить —
Понали туъ Иваны, что провели ихъ, ограбили, и сами себя раззорили до тла, но ничего не подѣлать.

Показали, поохали Иваны, покачали головами, поч сали затылки, почесали лоники да и пошли къ сосѣдямъ въ батраки, чтобы съ голоду не умрѣть.

Тутъ и сказкъ первый канецъ!
И. . . Димовъ.

Изъ жизни казачества.

ПИСЬМО 4-е

Присматриваясь къ казачьей жизни во всемъ многообразіи ея проявленія, необходимо на всемъ протяженіи исторіи казачества отмѣтить демократическій духъ и строй во всѣхъ организаціяхъ войскового самоуправленія и постояннаго присущее казачеству чувство государственности и высокаго патриотизма. На Войсковомъ Кругѣ, этомъ маленькомъ парламентѣ, построенномъ на основѣ самаго широкаго демократизма и полной свободы слова и критики. Эта черта казачества обнаруживается съ особенною очевидностію. Несмотря на то, что на Кругѣ собирается весь цвѣтъ Войсковой администраціи, здѣсь незамѣтно особаго различія по положенію; здѣсь въ засѣданіяхъ никому нѣтъ предпочтенія; здѣсь всѣ равны; всѣ сливаются въ одну дружную семью нѣтъ Войска подъ однимъ общимъ названіемъ «станичниковъ» — Духъ широкаго демократизма съ его выборнымъ началомъ, полною свободою слова и критики проникнетъ собою всѣ войсковые органы власти, начиная съ Круга и кончая маленькимъ собраніемъ какого либо поселкаго общества. На этомъ принципѣ демократизма казачество воспитывалось цѣлые десятки лѣтъ; на этомъ принципѣ поэтаго самоопредѣленія давно уже привыкло оно строить свою жизнь, давно уже научилось отличать свободу отъ произвола и совмѣщать свободу съ сознательною, разумною и желѣзною дисциплиною. — На этомъ воспитаніи въ казачествѣ зрѣловый духъ общественной солидарности, который выходятъ далеко за предѣлы своего родного Войска и измѣряется въ общегосударственномъ масштабѣ, и духъ высокаго патриотизма — И неудивительно по этому, что въ то время, когда съ первыми же днями революціи большая половина нашихъ гражданъ вмѣсто свободы и порядка уклонилась въ сторону произвола и дикой анархіи, казачество неуклонно стояло на стражѣ разумной и истинной свободы и порядка; въ то время, когда во всѣ слои нашего населенія проникъ губительный духъ взаимнаго непониманія, взаимнаго раздѣленія и озлобленія, казачество оставалось настолько сильнымъ своею внутреннею общественной спайкою, что будучи безоружнымъ, съ одними почти палками въ рукахъ, свергло большевистскую власть. Этимъ и сильно казачество. Теперь, когда силою обстоятельствъ отъ него потребовалось необыкновенное напряженіе всѣхъ его духовныхъ и матеріальныхъ силъ, казачество все отдаетъ на служеніе Родинѣ и Войску. Изъ донесеній начальниковъ казачьихъ частей съ фронта видно, что тамъ — на фронтѣ, сплошь и рядомъ можно встрѣтить старика — казака, въ одной части со своими четверными — пятными сыновьями. Ясно, что духъ общественного единенія требуетъ отъ казака въ тяжелую минуту отдать Войску все самое дорогое и нежное — всѣхъ своихъ сыновей; ясно, что этотъ самый духъ не позволяетъ казаку опомнаться здѣсь въ туземъ, въ то время, когда его братья съ оружіемъ въ рукахъ борются на фронтѣ за цѣлостъ всего Войска, за незлыбимость вѣкового уклада казачьей жизни. — А здѣсь, въ тылу, хотя остались почти неспособные къ боевой работѣ, но и они не дремлютъ, а заняты поддержаніемъ порядка и снабженіемъ фронтовиковъ всѣмъ необходимымъ, производится усиленный сборъ продуктовъ на нужды дѣвствующей арміи; главнымъ же образомъ всѣ казачьи власти заняты организаціей мастерскихъ для того чтобы снабдить войско амуницией, оружіемъ и одеждою. — Идетъ общая работа, отъ которой никто не отказывается, не можетъ и не долженъ уклоняться. Мнѣ припоминается по этому поводу видѣніи справедливыхъ и вѣрно отражающее настроеніе казачества выраженіе атамана 4-го Округа изъ приказа по Округу: «у насъ нѣтъ безработныхъ, нѣтъ бездѣльныхъ». — И несомнѣнно, что этотъ духъ широкаго демократизма и общественной сплоченности дѣлаетъ изъ казачества такую мощную силу, которую равно или поздно разобьются всѣ большевистскіе мечты и планы. А тамъ, за Оренбургскимъ казачествомъ, которое въ борьбѣ съ большевизмомъ является авангардомъ всего

казачества, стоитъ казачество Донское, Кубанское, Енисейское, Уссурийское и др. Всѣ они живутъ одинаковыми мечтами и надеждами; всѣ шлютъ на Кругъ своихъ делегатовъ, съ привѣтомъ, всѣ спешатъ на помощь своему одинокому изнемогающему брату, оказываютъ поддержку вооруженіемъ и снаряженіемъ. Съ каждымъ днемъ помощь ближе, сила крепнѣетъ. — Впередѣ, не за горами, мечта всего казачества — общеказачій всероссійскій союзъ. — Когда эта мечта осуществится, тогда, (скажу словами бывшаго на Кругѣ делегата Уссурийского казачества) «не найдется въ мирѣ такой силы, которая смогла бы побѣдить казачество!» — Делегатъ.

ПОСТАНОВЛЕНІЕ СОВѢТА МИНИСТРОВЪ.

Совѣтъ министровъ, по представленію помощника воюшаго министра дѣламъ казачьихъ войскъ, журналомъ 13 февраля постановилъ:

«Принять необходимымъ издѣе актоза для оренбургскаго казачьяго войска, гвартирующаго:

1. Неприкосновенность, до созыва Національнаго Собранія, казачьей территоріи и принадлежность земель войска, какъ общія, со всѣми вѣдрами.
2. Незлыбимость вѣкового уклада казачьей жизни съ признаніемъ Войскового Круга исполнительнымъ внутреннею жизни войска, согласно установленнымъ принципамъ выборнаго начала, простирающагося до выборовъ войскового атамана включительно.
3. Признаніе территоріи оренбургскаго казачьяго войска въ нынѣ существующихъ границахъ областью Войска Оренбургскаго.

Подлинный журналъ скрѣпленъ надлежащими подписями.

Помощникъ управляющаго дѣлами Вѣрховнаго Правителя и совѣта министровъ Т. Бутовъ.

По Россіи

Рѣчь ВЕРХОВНАГО ПРАВИТЕЛЯ.

ОМСКЪ, 22 марта. Верховный Правитель адмиралъ Колчакъ, произволя смотру поперѣзъ Оренбургскаго военнаго училища, сказалъ: два года тому назадъ умерло старое государство російское. Вмѣстѣ съ нимъ умерла старая армія. Нынѣ мы возрождаемъ Россію. Безъ арміи государство существовать не можетъ. Но въ обновленной Россіи армія должна быть построена на прочныхъ основаніяхъ. Въ дальнѣйшемъ Верховный Правитель коснулся роли офицеровъ, какъ воспитателей солдатъ и активныхъ защитниковъ родины.

РЕКВИЗИЦІЯ БѢЛЫЯ.

ОМСКЪ, 21 марта (Пра). Указомъ Верховнаго Правителя повелѣно произвести реквизицію бѣлыя у населенія въ городахъ къ востоку отъ линіи Екатеринбургъ — Челябинскъ — Троицкъ, не исключая и сихъ городовъ.

Мужское населеніе указанныхъ городовъ, состоящее на государственной общественной или частной службѣ, обязано поставить: получающіе содержанія въ мѣсяцъ отъ 600 до 1000 р. по 1 комплекту бѣлыя; отъ 1001 до 1500 р. по 2 комплекта; отъ 1501 до 2000 р. по 3 комплекта и отъ 2001 руб. и болѣе по 4 комплекта.

Бѣлье должно быть годное къ носкѣ и представлено въ исправномъ видѣ. Комплектъ состоитъ изъ рубашки, кальсоны и пары носковъ или пары портянокъ.

Представившіе мѣнь комплектовъ чѣмъ слѣдуетъ, а также уклонившіеся отъ поставкы подвергнутся взысканію не свыше 3000 руб. или тюремному заключенію на срокъ не свыше 3-хъ мѣсяцевъ.

ЗЛОУПОТРЕБЛЕНІЯ.

ЕКАТЕРИНБУРГЪ, 21 марта. Въ связи съ дѣломъ уголовнаго характера снабженія Урала Кричичинско, арестованы его помощникъ А. В. Рейнбахъ, представитель окружнаго нѣиданства Бѣляевъ, купецъ Луноговъ, поставщикъ негодныхъ шапокъ.

ЛГЪТЫ ВОЕННОСЛУЖАЩИХЪ.

ОМСКЪ, 15 марта. (Собств. корресп.) Совѣтомъ Министровъ принято положеніе о преимуществѣхъ и льготахъ въ отношеніи земельнаго и хозяйственнаго устройства военнослужашихъ русской

армии. Льготы распространяются на военнослужащих, принимавших участие в борьбе за возрождение России...

ПОДГОТОВКА КЪ УЧРЕДИТЕЛЬНОМУ СОБРАНИЮ. Омскъ, 15 марта. (Собств. корресп.) Советъ Министровъ постановилъ образовать подготовительную комиссию по разработке вопроса о Всероссийском Учредительномъ Собрании.

КЪ ВОЗСТАНОВЛЕННУ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО СОВЪТА. Министерствомъ Земледѣлія въ Омскѣ выработанъ проектъ восстановления сельско-хозяйственного совѣта...

ПРОПАЩІЯ УЧРЕЖДЕНІЯ. Въ печати нередко можно встрѣтить объявленія о розыскѣ привоженныхъ бѣженцевъ, разыскиваемыхъ по всей обширной Сибири.

ТАКЪ, центральныя комитеты бѣженцевъ до сего времени никакъ не могутъ разыскать пропавшихъ въ Сибири Самарскій Окружной судъ, Старооблазскую Земскую Управу, Отдѣленіе Сызранскаго Воинско-Камскаго банка и Симбирскую казенную палату.

КРЫМСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО. Въ составъ образованнаго въ Крыму новаго правительства вошли члены группы «Единство» и правые социалисты-революционеры.

Во главѣ правительства Набоковъ и Вяземскій. Министромъ финансовъ Барк. Морскимъ министромъ — командующій черноморскимъ флотомъ адмиралъ Каннинъ.

Крымское правительство работаетъ въ постоянной связи съ организацией при добровольческой арміи генерала Деникина и чуждо сепаратистическимъ тенденціямъ.

Программа его дѣятельности построена на единую Россію. (Р. А.) ГИБЕЛЬ ФРАНЦУЗСКАГО КРЕЙСЕРА. Французскій военный корабль «Мирабо» пошелъ ко дну недалеко отъ Севастополя. (Мысль)

Земская жизнь

ССУДЫ ЗЕМСТВАМЪ И КООПЕРАТИВАМЪ. По представлению Министра Финансовъ объ утвержденіи постановленія особаго Совѣщанія по финансированію городскихъ и земскихъ самоуправленій и предприятий...

ССУДА И ЗАЕМЪ ИРКУТСКАГО ЗЕМСТВА. Иркутская губернская земская управа получаетъ отъ Народнаго Банка субсидію въ 250 тысячъ рублей. Сумма этой хватить на полмѣсяца, въ дальнѣйшемъ управа думать сдѣлать заемъ въ мѣстныхъ банкахъ подъ залогъ Кузнецкой городской облигации...

ВЪ АЛТАЙСКОМЪ ГУБЕРНСКОМЪ ЗЕМСТВѢ. Алтайское Губернское Земство проситъ опубликованія закона объ учрежденіи Земскихъ Установленій въ Сибири...

Земскихъ Установленій въ Сибири, открыто свои дѣйствія въ городѣ Барнаулѣ и какъ учрежденіе пошло, не имѣя своего помѣщенія, размѣстивъ свои учрежденія въ наемныхъ квартирахъ. Прошедшій зѣтѣмъ въ городѣ Барнаулѣ пожаръ, еще болѣе обострилъ для Губернскаго Земства квартирныя вопросы...

За границей

ВЪ АНГЛІИ. АНГЛИЧАНИНЪ О РОССИИ. ВЛАДИВОСТОКЪ, 19 марта (Рга). Лондонская «Дейли Кроуникъ» помѣстила статью доктора Вильямса, посвященную вопросу о взаимоотношеніяхъ Европы къ Россіи...

ВЪ ГЕРМАНИИ. ШАНХАЙ, 18 марта (Рейтеръ). Германское радио передаетъ 9 марта. Количество жертвъ въ Берлинѣ достигаетъ 1000 человекъ. Въ послѣднее время сопротивленіе спартиковъ еще не сломано. 8 марта спартакионы держались въ пригородѣ, гдѣ ихъ главная крѣпость — шпороварный заводъ, который правительство бомбардировало изъ тяжелыхъ гаубицъ...

ПРИЗНАНИЕ ПОЛЬСКАГО ГОСУДАРСТВА. ПАРИЖЪ, 20 марта (Радио). Бельгійское правительство въ нотѣ, адресованной польскому депутату въ Бельгій, заявляетъ о признаніи суверенитета польскаго государства.

СЕРБСКОЕ КОРОЛЕВСТВО. ПАРИЖЪ, 20 марта (Радио). Сербскій посланный заявилъ Правительству швейцарской конференціи о созиданіи новаго королевства сербовъ, кроатовъ и словенцевъ подъ скипетромъ Карагеоргиевичей.

Федеральный советъ призналъ новое государство подъ условіемъ точнаго опредѣленія его границъ.

«ВСЮДУ ПРОЛѢЗАЮТЪ». «Франкфуртъ Цейтунгъ» сообщаетъ, что въ кадетской школѣ въ Вѣнѣ были обнаружены спрятанные ружья и заряды. Полицейскимъ корреспондентами, въ связи съ этимъ, установлено присутствіе въ Вѣнѣ 42 хъ большевистскихъ агентовъ, задачей которыхъ являлась подготовка восстанія въ Вѣнѣ. Всѣ 42 агента изгнаны изъ страны.

Мѣстная жизнь

Въ воскресенье 30 марта въ помѣщеніи Городской Управы въ 7 час. вечера по инициативѣ Народнаго Университета состоится публичный конкурсъ поэтв.

Послѣ вступительнаго слова организаторовъ конкурса г.г. Правдухина и Небольбова будутъ прочтены произведенія поэтовъ и поэтессъ — участниковъ конкурса. Желающимъ участвовать въ конкурсѣ предлагается послышать до пятици 28 марта свои произведенія — стихи утвердившіе и въ прозѣ въ закрытыхъ конвертахъ съ указаніемъ фамилии и адреса въ Правленіи Университета, уложъ Исетской и Никольской, Сельско Хозяйствен. О-во на имя конкурсной комиссіи. Комиссія выберетъ имѣющія цѣнность стихотворенія, не болѣе 3хъ для одного поэта, для прочтенія на конкурсѣ. Очень желательна чтение стиховъ самими ихъ авторами. Участвовать въ конкурсѣ могутъ какъ мѣстные жители, такъ и иногородне.

Входъ на конкурсъ бесплатный. Выигрательство. За послѣднее время стали обычнымъ явленіемъ случаи вмешательства нелегалитовъ проходившихъ эшелоновъ и одѣлочно слѣдующихъ волжскихъ, иновъ въ распоряженія желѣзнодорожныхъ агентовъ, что не только нарушаетъ правильность движенія поезда, но иногда влечетъ за собой опасныя послѣдствія и въ концѣ разрушаетъ транспортъ.

Командующій сибирской арміей приказалъ во всѣхъ случаяхъ подобнаго прозвала доносить ему на предметъ примѣненія самыхъ рѣшительныхъ мѣръ.

Нужды поселян. Никольское поселковое самоуправленіе въ цѣляхъ улучшенія гигиеническихъ условий жизни населенія и для ослабленія заразныхъ заболеванийъ шло настоятельно необходимо устройство общественной толовой бани въ поселкѣ Никольскомъ. Для этой цѣли самоуправленіе возбуждаетъ ходатайство предъ Войсковымъ правительствомъ о выдачѣ ссуды въ размѣрѣ

300 тысячъ рублей. Санитарная комиссія путемъ осмотра поселякъ установила факты нарушенія самыхъ элементарныхъ условий общественной гигиены не только отдѣльными лицами, но и нѣкоторыми общественными учрежденіями несмотря на неоднократно предпринятые. Соросъ домо-владельцевъ представленъ въ отграфо ванно въ суммѣ отъ 25 до 500 рублей.

ОТЧЕТЪ. По благотворительному сбору отъ продажи программъ и буфета во время конскихъ бѣговъ на рѣкѣ мѣсѣ 23—27 февраля и 2 марта 1919 года на нужды Западной арміи.

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes items like 'Выручено отъ продажи программъ и буфета', 'Уплачено за печатаніе программъ въ типографіи', 'Уплачено за прокатъ посуды', etc.

Означенная выручка распределена слѣдующимъ образомъ: 1. Командующему Западной Арміей Генералу-Лейтенанту ХАНЖИНУ 6.750 руб. и 2. Начальнику 11 Уральской Дивизіи Генералу-Лейтенанту ВЕЛЬБЪ 6203 руб. и 3. Казначей Комитета помощи раненымъ 1.725 рублей 35 коп.

Управленіемъ Приуральской Области В. Аксеновъ. Секретарь Управленія Л. Гордеевичъ.

Редакторъ А. Попановъ.

ОТЪ ВСЕРОССИЙСКАГО ЦЕНТРАЛЬНАГО СОЮЗА ПОТРЕБИТЕЛЬНЫХЪ ОБЩЕСТВЪ.

Во Владивостокской канторѣ Всероссийскаго Центрального Союза Потребительныхъ Обществъ 8 марта въ 6 час. утра неизвестными злоумышленниками ограбленъ кассъ, причѣмъ похищены дѣйстви пятьдесятъ тысячъ рублей и незаполненные вексельные бланки за подписью члена Правленія Владимира Константиновича ВАХМИСТРОВА на сумму два милліона рублей.

Настоящимъ объявляется указанные похищенные вексельные бланки за подписью Владимира Константиновича ВАХМИСТРОВА считать недействительными. Просьба при прелъявленіи вексельныхъ бланковъ за указанною подписью выяснитъ не являются ли они похищенными и въ случаѣ подозрѣнія принимать законныя мѣры къ обнаруженію и задерживанію виновниковъ и соучастниковъ похищенія.

Къ подлежащимъ властямъ, административнымъ учрежденіямъ и лицамъ, просьба оказать содѣйствіе къ обнаруженію похищеннаго и привлеченію виновниковъ. ГЛАВНАЯ КАНТОРА ВСЕРОССИЙСКАГО ЦЕНТРАЛЬНАГО СОЮЗА ПОТРЕБИТЕЛЬНЫХЪ ОБЩЕСТВЪ ВЪ Г. ОМСКѢ ДЛЯ СИБИРИ, УРАЛА И ПОВОЛОЖЬЯ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ

Уполномоченнаго министра продовольствія на Забайкальскую область.

Всѣмъ членамъ ликвидационнаго и расчетоваго бывшихъ продовольственныхъ комитетовъ, организованныхъ въ Забайкальской области по закону 25 марта 1917 года, а также органовъ продовольствія бывшей советской власти, прошу:

1) учрежденія и лицъ, имѣющихъ каки-либо претензіи къ означеннымъ продовольственнымъ организациямъ или несовершенные расчеты, заявить о таковыхъ въ теченіи мѣсяца со дня напечатанія настоящаго объявленія въ мѣстномъ правительственномъ органѣ печати.

Лицамъ и учрежденіямъ, не подавшимъ въ указанный срокъ заявленій, для удовлетворенія и защиты своихъ правъ впоследствии предоставляется обратиться въ общесоюзное ширебѣ.

2) Учрежденія и лицъ, получившихъ авансы изъ казенныхъ суммъ и не представившихъ до настоящаго времени авансовыхъ отчетовъ въ израсходованіи этихъ суммъ, представить въ указанный выше срокъ авансовую отчетность и остатки подотчетныхъ суммъ, если таковыя имеются.

Противъ лицъ и учрежденій, които не будутъ представлены авансовыя отчеты и остатки отъ авансовъ, будетъ возбуждено судебное преслѣдованіе.

3) Лица и учрежденія, имѣющихъ въ своемъ пользованіи или на храненіи имущество указанныхъ продовольственныхъ организаций, въ томъ бы таковое не заключалось, сообщить объ этомъ мнѣ въ теченіи указаннаго выше срока, съ подробнымъ перечисленіемъ находящагося у нихъ имущества.

Противъ лицъ, не сообщившихъ означеннаго свѣдѣнія будетъ возбуждено судебное преслѣдованіе за присвоеніе. Подлинное за надлежащими полномочіями. Нех. уполномоченнаго министра снабженія и продовольствія по Челябинскому уѣзду А. АНИЩАГОВЪ.

Для переписи населенія города Ч. Забайкальскаго, ближайшихъ прилегающихъ дѣней на предметъ составленія избирательныхъ списковъ для избранія гласныхъ Челябинской Городской Думы назначенъ перепись населенія въ 4-хъ днѣхъ съ 1919 г. по 1 января 1923 г. ПРИГЛАШАЮТСЯ я желающаго переписать населенія мѣсяца старшихъ классовъ, средне-учебныхъ заведеній въ составѣ переписываемыхъ населенія. Для записи обратиться въ Городскую Управу ежедневно съ 9 до 2 час. дня, ксми. ната Секретара Городской Управы.

Городской Голова П. Иванова.